

ВСПОМИНАЯ БЛОКАДНОЕ ДЕТСТВО

29 января Центральная библиотека им. А.С. Пушкина Московского района традиционно встречала гостей, переживших блокаду Ленинграда. Сотрудники отдела обслуживания библиотеки подготовили для них интересную программу.

Прошло 72 года с момента полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Из-за возраста и болезней с каждым годом уменьшается количество жителей блокадного Ленинграда. Но сила духа этих людей продолжает восхищать! Вот и в это раз они пришли в библиотеку, несмотря на снежные заносы на улицах. Среди гостей был давний друг библиотеки **Моисей Моисеевич Альшиц**, не только блокадник, но и защитник блокадного Ленинграда. 11 февраля ему исполнится 97 лет, но он до сих пор посещает мероприятия библиотеки, интересуется её новостями. Вместе с ним на встречу пришла его жена, Зоя Матвеевна. Ей тоже пришлось жить в блокадном Ленинграде – выжила благодаря тому, что с последней партией эвакуированных блокадников её вывезли на большую землю.

Поздравить блокадников пришёл заместитель главы администрации Московского района **Виктор Иванович Буров**. Социальная защита района предоставила блокадникам подарки.

Заведующая отделом обслуживания **Нина Ивановна Зотова** провела обзор книжной выставки «Книги о блокадном Ленинграде», и электронную презентацию на основе книги-альбома «Рисуют дети блокадного Ленинграда».

Очень заинтересовали блокадников материалы, подготовленные главным библиотекарем **Марианной Марковной Воронковой**. Это литературно-музыкальная медиакомпозиция «Жизнь, подаренная для творчества», посвящённая известному российскому барду, спасённому из блокадного Ленинграда Александру Городницкому, а также презентация статьи Льва Аннинского «Неизвестному водителю» (стихотворение А. Городницкого «Водитель, который меня через Ладогу вёз»).

Встреча блокадников называлась «Вспоминая подвиг



Ленинграда» и присутствующие вспоминали... Вспоминали, как горели Бадаевские склады и было большой удачей достать оттуда земли, которая пропиталась сахарным песком, вскипятить эту землю, процедить и пить. Вспоминали ушедших из жизни в осаждённом городе и поименно – детей, вывезенных из блокадного Ленинграда, но уже обречённых на смерть жестоким истощением... Горькие воспоминания, которые невозможно забыть. Поэтому так трепетно относятся дети блокадного Ленинграда к книгам и фильмам, переживая, если в них искажается правда жизни.

Олег Леонидович Кобранов поделился пережитым с читателями в своей книге «Скворцы поют и в дождь». Сам Олег Леонидович мальчишкой был вывезен в эвакуацию по Ладоге зимой 1942 г.

Необходимо особенно отметить **Нелли Александровну Минакову**, председателя Московского районного отделения организации «Жители блокадного Ленинграда». Она объединяет людей, имеющих общее прошлое, не устаёт заботиться о них.

В завершение вечера, за праздничным столом, блокадники пели песни военных лет под аккомпанемент баяниста **Владимира Ивановича Бабанина**.

В этот день блокадники долго не расходились – делились воспоминаниями, размышляли о нынешнем времени. На память о встрече оставили благодарственную запись в книге отзывов библиотеки.

Людмила ЛЕВИНА,
член общества «Жители блокадного Ленинграда»
Фото предоставлены библиотекой
им. А.С. Пушкина

ШКОЛЬНИКИ ПИСАЛИ ПИСЬМА ГЕРОЯМ

В Законодательном Собрании состоялась заседание *Благотворительного совета Нижегородской области*.

В ходе заседания были подведены итоги фестивалей школьных сочинений «Салют Победы» (94 работы) и студенческих творческих работ «Никто не забыт, ничто не забыто» (25 работ), посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

По итогам фестиваля «Салют Победы» в номинации «Письмо ветерану» третье место заняла **Мария Баскакова**, ученица 8а класса лицея №82 за работу «Письмо ветерану». *Поздравляем!*